出席《你還可愛麼》首播 勉「集思公益」參與者

香港文匯報訊 李嘉誠基金會「香港仁 愛香 港」公益行動繼去年「Love Ideas, Love HK集 思公益計劃」及今年3月的「人間有情」香港 寧養服務計劃與「寧舍」社區平台後,第三炮 推出《你還可愛麼》短片系列。該計劃夥拍選 址天水圍的社會企業「天比高創作伙伴賽馬會 策動創新思維」,邀請了12位香港導演炮製12 套不一樣的創意短片,透過年輕人、影藝界的 觀點與角度展現香港人無限愛心的可能。基金 會主席李嘉誠更親到《你還可愛麼》首播發布

會的現場,鼓勵參與者。



■李嘉誠與其中一齣短片《冬日陽光》的抗癌主角張 標及其主診醫生梁道偉輕鬆交談,並鼓勵張以信心和 勇氣面對病情。

李嘉誠昨親到《你還可愛麼》首播發布會現場,祝賀 及鼓勵各位參與短片拍攝與製作的導演、演員與幕後工 作人員。天比高的俞琤和李嘉誠感謝大家的參與,李更 重申,整個「香港仁 愛香港」的構思宗旨,是鼓勵香港 人用自己的行動方式表述愛護香港的承擔

12導演炮製12香港故事

《你還可愛麼》12位導演以獨有的社會觸覺與電影風 格,訴説12個香港故事,題材涉及關心社會、關懷社 錯》。 區、關愛長者、積極抗病、家庭和睦、環境保護、跨代 共融、公德守禮、助人為樂、尋找理想、急促生活以及 人際關係等。



■李嘉誠親臨《你還可愛麼》首播發布會,祝賀及鼓勵各位參與12齣短片拍攝與製作的導演、演員與幕後工作 人員。

打頭陣的4齣短片,包括以精闢獨白為骨幹、描繪香 港人與人之間冷漠關係為起點,藉此帶出是次計劃主題 的《你還可愛麼》主題影片;由多面創作達人杜汶澤與 導演秦小珍以幽默的手法聯合執導、並由樂壇嘻哈組合 農夫相助演出的《冰瘋了》;由金馬獎「最佳紀錄 片」、「最佳音效」和「最佳剪輯」導演張經緯執導拍 攝、講述一位患癌老人在家人的支持和醫護人員悉心照 料下如何積極面對人生的《冬日陽光》;以及由多媒體 創作人卓韻芝編寫及執導、講述兩個陌生人如何因錯誤 的電話而串連在一起然後互相影響雙方往後人生的《打

提供機會造就年輕人實戰

《你還可愛麼》同時提供機會讓天比高的年輕人參與一念,一同建設大家心目中理想的香港

錄像製作和工作坊,與導演們互動切磋,讓年輕人可從 多位導演與專業製作團隊的指導下,踏進創意工業的實 戰場地,提升各類型的創作技巧,合力推動青春創意, 與一眾電影「仁」以行動關愛香港。

參與是次計劃的導演有杜汶澤、卓韻芝、張經緯、郭 子健、麥曦茵、麥婉欣、黃精甫、秦小珍、崔允信、曾 翠珊、梁碧芝及盧鎮業,演員包括農夫、泰迪羅賓、林 雪、鄒凱光、邵音音、林二汶和尹光等,製作團隊成員 則包括音樂人陳奐仁、唱片騎師 Tommy及陳輝陽等。 尚有更多精彩而動人的短片,將逐步上載到已啟動的網 站:www.lovemore.hk。

「香港仁 愛香港」去年9月推出,旨在透過集結科 技、公益和社區觸覺的力量,推展嶄新的互動公益概

■新水族館海 洋奇觀引入先 魚兒生活的環 香港文匯報

記者

海園送蘇眉龍躉 助福島水族館重建

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)海洋公園除了擁有本 港首個成功培殖第2代黑點土鯆的水族館,新水族館更 引入先進的維生系統,令蘇眉魚卵不會像在舊館時流 進氯化系統,而是浮上水面,只要採集受精卵,便可 自行培殖這種瀕危魚類。另外,海洋公園又擬於2至3 個月內向福島水族館送出多條蘇眉、鯊魚、鯆魚及龍 躉,以示對福島水族館重建的支持。

新水族館仿造自然水流利培殖

為在水族館內培殖魚兒的下一代,新水族館海洋奇 觀引入比海洋館更為先進的維生系統,例如以燈光模 仿大自然的日照,又以打浪機仿造自然水流,營造適 宜魚兒生活的環境。新水族館主池內70%的水會流向 水面,可將蘇眉在水中排放的卵帶上水面,護理員只 要採集浮在水面的受精卵,便可在本地培殖這種瀕危 魚類。海洋公園水族部館長黎耀南指,舊海洋館主池 的水不會流經水面,而會直接流向氯化系統,新系統 可提供採集受精卵的機會。

海洋公園培殖魚類多年,技術純熟,早在2年前已成 功培殖第2代黑點土鯆,為數近20尾的第2代黑點土鯆 分別為6個月大至2歲不等,牠們的父母都是在海洋公 園出生,母親於03年出生,一胎便可生6至7尾小黑點 土鯆。另外,目前世界上只有1至2家水族館培殖的鸚 鸝螺亦於上月產卵,是該品種在海洋公園首次產卵, 但仍須6至9個月才可以確認卵是否有受精

黎耀南指,培殖黑點土鯆、白鰭鯊和黑鰭鯊等胎生 魚類比培殖卵生魚類困難。因魚類可能會早產,護理 員在預產期前約1個月便須將母親隔離,避免小魚出生 後給其他魚吃掉。而初生魚兒亦須隔離2至3個月,期 間小魚可能會拒絕進食,護理員則要對小魚強行餵 飼,否則小魚便會死亡,過往亦有小黑點土鯆拒絕進 食而死亡的個案。

另外,福島水族館因地震損失至少數千尾魚,海洋 公園擬於2至3個月內向福島水族館送出多種珍貴魚 類,以示對其重建的支持,預計會送出3至4尾蘇眉、5 至6尾花尾龍躉及一些鯊魚和鯆魚。福島水族館是海洋 公園的姊妹館,兩館多有交流,例如海洋公園的水母 飼養技術就是師承福島水族館的水母專家,而從日本 引入吞拿魚時亦有向福島水族館請教運輸的方法。

內地孕婦「兩條龍」醫局憂掀訴訟

■當局由即

日起推免費

1823流動

記者

潘政祁 攝

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)立法會一個委員會前 日通過動議,促請公立醫院優先照顧本港孕婦外,其 餘名額要留給丈夫為香港永久居民的內地孕婦,但遭 動議。香港婦產科服務關注組昨日就有關問題與醫管 局高層進行非正式會面,希望當局支持將內地孕婦分 開「兩條龍」。至於明年內地孕婦預約生產的配額問 題,關注組表示醫管局未有統一指示,8間公院會按各 自情況自行決定是否接受登記。

香港婦產科服務關注組成員之一的威爾斯親王醫院 婦產科主管張德康指出,關注組一向支持將內地孕婦 分開兩條隊,即跨境家庭及內地家庭,前者應該可以 享用產子配額,他同意可能會有較多行政工作,但並 非不能解決的問題。

張德康昨日與醫管局行政總裁梁栢賢見面,表達關 注組的意見,張德康引述醫管局希望有關問題由港府 决定,「當局擔心會引起訴訟,正在諮詢法律意見」。 他希望當局可以盡快解決兩條隊的問題,否則4月底與 私家醫院就內地孕婦預約生產配額的會議將會更難達 成共識。

威院已停收明年1月預約

另外,有報道指近日懷孕的內地婦女已經開始登記 明年的配額,張德康同意明年1月預約才是真正要處理 的問題,但醫管局一直未有宣布停收,他估計8間醫院 會按自己的情況決定是否接受預約,威院已決定停

政府服務手機化 推1823應用程式

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 智能手機在本港日漸普及,政府 服務亦「手機化」。當局由即日 起推出免費1823流動電話應用程 式,市民下載後,可透過iPhone 及Android等智能手機向政府部門 查詢及投訴,更可即時傳送涉及 投訴的相片,讓當局可盡快處理 及回覆。

電話應用程 式市民下

香港文匯報 24小時解答市民查詢

由政府效率促進組管理的1823 電話中心,現時每天24小時為市

民解答21個參與部門的查詢,並接受市民對政府的投 訴。效率促進組助理專員郁惠豐指出,中心去年全年接 獲210萬宗查詢及29萬宗投訴,當中15萬宗是透過電子 形式發送,較2009年的10萬宗增長50%。助理政府資訊 科技總監鄭健指出,現時本港約半數人使用智能手機, 可見其普及性。

程式斥資60萬 免費下載

1823電話中心與政府資訊科技總監辦公室斥資60萬 成,預計1至2個月內推出。





有380名全職員工及100名兼職員工, 今個財政年度內會增聘多40名全職員工 應付需求。 香港文匯報記者潘政祁 攝

元,合作開發手機應用程式《Tell me@1823》,市民可 進入iPhone App Store或Android Market,於搜尋欄輸入 「1823」,即時免費下載《Tell me@1823》應用程式,而 其他流動裝置亦可使用網頁版本。

郁惠豐指出,現時1823電話中心有380名全職員工及 100名兼職員工,今個財政年度內會增聘多40名全職員 工應付需求。鄭健指出,政府資訊科技總監辦公室與運 輸署合作研發的搜尋公共交通路線手機應用程式快將完

香港文匯報訊 (記者 鄭佩琪) 中國人認為辦飲宴必須 「有翅食」才算體面,但這種觀念間接把部分鯊魚推向 「絕種」。關注鯊魚保育團體的調查顯示,90%受訪者 稱主要於婚宴中進食魚翅,有80%受訪者稱接受婚宴 不設魚翅湯,認為可用海參、蟲草燉湯及燕窩等名貴 菜式代替。團體認為市民「保鯊」意識較以往提高 計劃跟餐飲食肆合作,減少使用魚翅入饌

關注海洋生態及物種保育的非牟利團體BLOOM委 託香港大學社會科學研究中心,在2009年至2010年訪 問逾1,000人,了解港人進食魚翅及鯊魚副產品的習慣 及態度。結果顯示,52%受訪者稱「食翅」是受傳統 觀念影響;90%受訪者稱於婚宴中進食魚翅,其次是 壽宴,有55%;其他場合包括家庭聚會、農曆新年飯 聚及公司活動。

調查反映港人的鯊魚保育意識有提高,89%受訪者 認為全球鯊魚數量正下降,80%受訪者同意鯊魚正瀕 臨絕種。飲宴不一定要「食翅」,有67%受訪者稱進食 瀕臨絕種魚類會感不安;80%受訪者稱接受婚宴不設 魚翅湯,認為可用其他名貴菜式代替,選擇魚肚佔 79%,海參佔73%,素翅佔61%,蟲草燉湯佔60%,燕 窩佔59%。

BLOOM創辦人兼主席Claire Nouvian表示,雖然港 人認為傳統很重要,但都不太介意把魚翅湯從婚宴餐 單中剔除。團體建議港人以其他食材代替魚翅菜式, 減少魚翅消耗,製造可持續捕魚環境,維持海洋生態 平衡。團體現時於中小學舉辦講座,教導學生鯊魚保 育知識,計劃明年開始跟本港酒店、食肆餐廳合作, 減少使用魚翅為材料。





深圳市海上田園旅游发展有限公司 地址:深圳市海上田园旅游区(宝安・沙井) 电话:(0755)27259888